

很多投资者对于香港公司的作用不太了解，大多数只知道可以利用香港公司合理避税，其实香港公司还有很多贸易用途，下面鑫梦小编给大家介绍一下如何利用香港公司操作进出口贸易的常用方法。

香港公司之所以受到内地企业的青睐，主要在于香港公司可应用用途很广泛，特别在企业进行进出口贸易时可以起到有效的辅助作用，具体操作方法如下：

一、方便合理税收筹划

对中小企业来说香港公司实际的用途之一就是合理节税。香港公司之所以被广泛应用于企业税收筹划，其实原因在于香港实行来源地征税，重税制。同时香港公司只存在 3 种税务：物业税、薪俸税和利得税，而且利得税规定企业不盈利，无需交税。因此与国内公司相比，香港公司更方便企业进行合理的税收筹划，以达到合法避税的目的。

操作上，一般国内公司操作香港离岸公司的客户绝大多数是通过离岸帐户来收款，之后扣除采购成本后可以享受免税的待遇。

二、避开关税壁垒方便国际贸易

在国际贸易操作中，如果是国内公司向美国、西欧等发达国家出口产品的情况时，通常需要申请贸易配额及申请一系列的相关手续，往往需多花费 1 至 2 倍的成本。

还有欧美等发达国家为保护本国企业的利益，经常对我们发展中国家设置如：关税壁垒、反倾销、反补贴、绿色壁垒、技术性壁垒等限制。这样对于国内公司还说无疑是一道又一道的障碍。

但如果国内企业选择注册香港公司的情况下，可以由国内公司向自己的香港公司出口，再由香港公司向这些发达国家出口，虽然多了一个步骤，但是却能在一定程度上避开关税壁垒及非贸易壁垒的国家限制。

三、拥有香港离岸公司帐户

香港公司还有重要武器是离岸账户，离岸帐户是运作香港公司的重要手段，企业通过操作离岸帐户可以实现：

1、不受外汇管制，资金调拨自由

离岸账户因为属于在境外银行开立的账户，可以从离岸账户上自由调拨资金，不受到国内外汇管制的限制。因此企业可以通过离岸帐户收取外汇，并且可以自由转帐，资金调拨自由。

2、便于企业国际结算

由于离岸帐户不受国内法律管制，企业可以在内地进行境内外的所有结算业务和资金汇划业务，从而降低运营成本，并且提高资金使用率。

3、解决银行代收代付等问题

离岸账户的作用还体现在解决企业或个人（SOHO）收取佣金或者代收代付的问题上。很多企业注册香港公司后开设离岸帐户，是为了可以避开国内外汇管制，得到资金掌控权。

4、享受国内税收优惠政策

我国一直对离岸所得的利息免征收“存款利息税”。因此离岸存款实际净收益比起国内企业更可观。

四、自己充当中间商

对于国内贸易企业和外贸 SOHO 一族来说，当前还无进出口权，但是又让外商直接接触企业的国内供货厂商，这种特殊条件下，可以注册香港公司自己充当中间商。

实际操作中，无进出口权的公司或 SOHO 先注册一家香港公司，然后让外商的订单交给这家公司，再以香港公司的名义下单给国内工厂，由国内工厂代为出

口给香港公司。这样通过换单，足不出户就能完成整个转手交易过程，同时香港公司在操作中免去了所有税赋。

五、拥有国际品牌商标，提高企业形象

还有一部分投资者选择通过注册香港公司做外贸打造品牌形象，特别是国内有些做服装类，化妆品类的企业，会注册香港公司后再注册海外的商标，之后回国授权海外商标以提升品牌形象同时提高产品的附加值，有效促进产品的推广销售。

以下就是利用香港公司操作进出口贸易的几种常用方法，当然还包括利用香港公司回国成立外商投资公司或外商代表处、个人海外置业，购买保险，移民留学等都能进行操作。由此可见，香港公司在国际税务筹划、国际贸易以及个人商业运作中都能起到了相应的作用。